



УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“

Катедра „Педагогика и методика на обучението“



СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“

Област на висше образование: 1. Педагогически науки

Професионално направление: 1.2. Педагогика (Арт педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище)

Кандидат: гл. ас. д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова

Автор на становището: научна длъжност, степен, три имена, месторабота
(Заповед № РД - 238 от 15.07.2024 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“)

1. Описание на конкурсната процедура

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по професионално направление 1.2. Педагогика (Арт педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище), за нуждите на катедра „Педагогика и методика на обучението“, обявен в „Държавен вестник“, бр. 43 от 17 май 2024 г., участва един кандидат: гл. ас. д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова.

Документите на д-р Аврамова-Тодорова, представени за участие в конкурса показват, че процедурата по неговото разкриване и обявяване е спазена и те са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБългария и Правилника за неговото прилагане, както и с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

2. Наукометрични показатели

Съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, наукометричните показатели на кандидата д-р Гергана Аврамова-Тодорова за заемане на академична длъжност „доцент“ са следните:

Показателят от група „А“ – 50 т. (изпълнен)

Показателят от група „Б“ не се изисква за тази длъжност.

Показателят от група В – монография, представена като хабилитационен труд – 100 т. (изпълнен)

Общ брой точки по показател „Г“: 438, при изискуеми 400 т.



Общ брой точки по показател „Д“: 210, при изискуеми 100 т.

Общ брой точки по показател „Е“: 100, при изискуеми 50 т.

Представената научна продукция от д-р Гергана Аврамова – Тодорова *съответства* на наукометрията, заложена в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

3. Основни направления в изследователската работа на кандидата и най-важни научни приноси

Изследователската работа на кандидата е ясно изразена в посока изследване на емоционалната интелигентност на деца и ученици. Кандидатът развива методически модели за формиране на емоционална интелигентност в ранна възраст чрез изобразително изкуство и чрез конструктивно-технически средства. Научните интереси на кандидата са на границата между двете дисциплини – Изобразително изкуство и Технологии и предприемачество и реализират оригинални и ефективни модели на работа.

Кандидатът е представил монографичен труд на тема „Щастие за деца“, в който е описан и защитен педагогически модел за формиране на емоционални умения при деца в начална училищна възраст чрез творчески средства. Монографията изследва възможности за въздействие чрез изобразителни и конструктивно-технологични средства, като целта е стимулиране на чувството на щастие. Чувството на щастие е емоционална конструкция, част от емоционалната интелигентност на личността.

Предложен е модел за формиране на емоционална интелигентност „Щастливи деца“. Моделът представя въздействие върху децата с избрани творчески средства (изобразителни и конструктивно-творчески). Разгледани са пет основни теми за избора на бъдеш себе си, милите жестове, радостта от ежедневните малки „хубави неща“ в живота и любознателността. Монографичният труд представя резултати от проведен експеримент с деца в начална училищна възраст под формата на тренинг. Описаният експеримент има констатиращ, формиращ и заключителен етапи. Реализирано е пилотно изследване с 83 респонденти и същинско изследване с обем 184 респонденти. Резултатите са онагледени с диаграми, формулирани са изводи и са направени анализи.

Кандидатът е представил книга, базирана на основен дисертационен труд, част от колективна монография, както и над 30 публикации в реферирани и индексирани издания, от които 6 са в индексирани издания в световноизвестни бази данни.

В досегашната си преподавателска дейност, кандидатът преподава в задължителни и избираеми дисциплини в рамките на обявения конкурс. От 2006 година досега кандидатът заема академичните длъжности „асистент“ и „главен



асистент“. Натрупала е безспорен педагогически опит и се ползва с уважението на студентите от педагогическите специалности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

4. Критични бележки, препоръки, въпроси

Форматирането на монографията трябва да бъде по-прецизно. При представяне на резултатите е добре да има съпоставителни диаграми между входяща и изходяща диагностика, за да се видят по-ясно описаните тенденции и зависимости. В направеното заключение са дадени констатации, но не и задълбочен анализ на причините, довели до съответните минимални и максимални стойности на отделните показатели.

5. Заключение

На основание на представените по конкурса материали считам, че кандидатът д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова отговаря на критериите за заемане на академичната длъжност „Доцент“, определени от Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане, както и с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

Предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително и да предложат на Факултетния съвет на Факултета по обществени науки при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, да избере гл. ас. д-р Гергана Ангелова Аврамова-Тодорова на академична длъжност „Доцент“ по професионално направление 1.2. Педагогика (Арт педагогика – изобразително изкуство и конструктивно-технологични дейности в детската градина и началното училище).

Дата: 1.09.2024

гр. Бургас

Член на научното жури:

/проф. д-р Румяна Папанчева/